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Szerkesztőség és kia.dóhivsita.1 :
1. tized Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 
anyagi részét illető megkeresések küldendők.

1 Kéziratok viasza nem adatnak.

Eredmények.
(D.) A Tisza István gróf kabinel- 

alakitásának eddig elé azok az ered­
ményei mutatkoznak, a miket a söté­
ten látók jósolgatlak. Összezavarodása 
a politikai fogalmaknak, süiyedése a 
magyar politika színvonalának; a 
válság súlyosbodása.

Tisza István két évtized óla an­
nak a pártnak számottevő polilikusa, 
a mely uralmi helyzetének meglartá- 
sáérl az uralkodóházzal szemben 
minden engedményekre kész; ez a 
párt szabadelvűnek nevezte el magái; 
szabadelvüsége mellett a trón felé a 
szolgaelvüség törvényét követte s ép­
pen ezért szabadalmat nyert minisz­
tereket liferálni ; a végrehajtó hata­
lom minden kedvezményeit maga 
magának meríteni ki. Ebben a párt­
ban Tisza István ahhoz a töredékhez 
tartozoll, a mely a szabadelvüségnek 
azt a minimumál, a mi egy Bécsből 
függő kormánypártban lehetséges, is- 
lápolni, érvényesíteni igyekezett. így 
kezdett különösen az egyházpolitikái 
reformok nyomán kelt nyílt kleriká- 
lizmus zászló bontása óta abban a 
hibás világításban tűnni fel, minlha 
ő túlzó szabadelvű volna. Magatartását 
sohasem a függetlenségi párt igazi 
szabadéi vüségéhez mérték, hanem 
egy mélyen alányomott színvonalhoz, 
minélfogva aztán viszonylag magas 
értékelésre tett szert. Innen magya­
rázható, hogy kormányra léptével a 
politikai fogalmak összezavarodtak. A 
mit semmi sem jellemez jobban, mint 
az, hogy a protestáns papság egy 
része örömriadallal fogadja. A pro­
testáns és különösen a kálvinista

papság századok óta a valódi magyar | 
szabadelvüségnek képviselője, letéte­
ményese, harczosa; túlnyomó részben 
ennélfogva a függetlenségi párthoz 
tartozik. A Tisza-kormány orthodox 
szabadelvű látszata előtt megtévedve 
áll s a helyett, hogy a kormányprog- 
ramm tartalmának szigorú mérlegelé­
sébe bocsátkoznék, megadja magát a 
látszat előtt, a mit még csalékonyabbá 
tesz a kormányelnök vallási minősége. 
Ez utóbbi aztán még áthajtja arra a 
kárhozatos álláspontra, a mit pedig a 
klerikálisoknál a legszigorúbban Ítél 
el, hogy felekezeti szemüvegen ke 
resztül bírálja a kormányprogramra 
tartalmát. Elég annyit tudni, hogy 
Tisza István protestáns és hogy a 
klerikálisok támadjak : ebből azt a 
hibás következtetést vonják, hogy 
tehát követni kell őt még a magyar 

'önálló államiság lényeges kellékeinek 
feladása utján is.

A magyar politika színvonalának 
szégyenletes lesülyedése onnan kez­
dődött, mikor az uralkodó pártnak 
Bécsből diktálták meg a katonai prog- 
rammot; azóta a kormány nyilatko­
zatokban folyton összébb-összébb zsu 
gorodnak jogaink és érdekeink. Hogyan 
is ne, mikor a miniszterelnök czél 
szerütlennek, károsnak, sőt veszélyes­
nek tartja a magyar vezényleti nyelvel 
önálló vámterületet és e végletekig 
vitt nemzetietlen politikára lehet kapni 
óriási többséget a nemzeti képviselet 
házában. Valóban a magyar nemzeti 
érzés őrületéhez, a magyar politikai 
erkölcs csődjéhez jutottunk el. Magyar- 
országot Magyarország ellen kormá­
nyozzák lelkesülten a magyarok.

És ezen felháborító jelenségek

közepette nem csoda, ha a válság 
súlyosbodik. Az Ausztriába beolvasztó 
törekvések nagy elméjű, vasakaratu, 
vaskezü, munkabíró, és példátlan 
íüségü kormány férfi kezébe tétettek 
e végrehajtás végett uralkodónk ál­

tal ; a nemzeti ellenállás daczos ki­
hívása ez. A nemzeti ellenállás pedig 
forr, izzik a türelmetlenségtől, melynél 
csak lelkesültsége nagyobb A leigá- 
zási törekvés egyfelől, az öntudatra 
ébredés másfelől a válságos helyzet 
feszerejét oda fokozták, hogy a sza­
kadás pillanat műve lehet. így van 
ez lennt a nemzetben. Oda fenn más­
ként áll a dolog. Valami kimagyaráz- 
hatatlan érzéketlenség, nemtörődöm­
ség, megtévelyedés észlelhető a füg­
getlenségi-párt táborában; a mi a 
nem forsponlon van; az odafenni 
lágymeleg; a mit idelennt aggódó, 
izgatott hangulat kisér figyelemmel; 
az odafenni unalmas huzavona; a 
mii távolléttel kerülnek el, vagy 
kártyajátékkal ütnek agyon. A miért 
Széli Kálmánt eg\szer, Khuent két­
szer megbuktatták : a magyar vezény­
leti nyelv kérdése most nem számit. 
Khuent elseperték, mert nem merte 
visszautasítani Körber osztrák minisz­
terelnöknek alkotmányos önállóságunk 
ellen intézett orvtámadásál; most Tisza 
Istvánt ünnepük azért, mert a meg­
ismételt támadás elől ügyesen kitér 
azzal, hogy a Körber nyilatkozatának 
»különösebb politikai jelentőségük 
nem lehel« és azzal, hogy ha majd 
Körber gyakorolni is akarja. azt, a 
mit most mond, hát jakkor »úgy 
gondolja,« hogy »erélyes visszautasi- 

jtásban fog részesülni.« Tehát jelen- 
i ben nem utasít vissza semmit; hogyan
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is utasíthatna, mikor október 28-iki 
pártértekezleli beszédjében a legha­
tározottabban a Körber most hangoz­
tatott álláspontját foglalta el; a mikor 
merő formai értékűnek mondta azt, 
ha a magyar vezényleti nyelvre, va­
lamint minden az 1867 XII. 1-cz. 
11. §-a alá tartozó ügyre nézve Ma­
gyarország gyűlés által alkotott, ma­
gyar király által szentesített törvény 
hozalik ; mert ez »hatályba csak akkor 
lépne, akkor valósulhatna meg, ha a 
másik államban (Ausztria) is megfe­
lelő törvény jönne létre.« Ne feled­
jünk tehát olyan könnyen és állapít­
suk meg, hogy Tiszának nem a Körber 
beszédjének a tartalma fáj (hiszen 
azzal lényegben egyet ért); hanem 
az, hogy éppen most mondta el, a 
mikor a válság tengerében kapkod a 
szalmaszálhoz. De azért csak ünnepük 
őt és fonogatják léptei elé a lesze­
relés puha szőnyegét.

A válság súlyos, de végzetessé 
akkor sulyosodhatik igazán, ha a nagy 
Kossuth Lajos függetlenségi politiká­
ját juttatná csődbe a sok paktálással 
a megtévelyedés : ez lenne legátkosabb 
eredménye a Tisza kabinetalakitásának,

elnök beszédje alkalmából Lueger urék és 
az osztrák lapok roppant erős támadást 
intéznek Magyarország ellen s Tiszát is 
ócsárolják. Tisza maga is beláthatja most 
már, hogy az Ausztriával való közösködés 
elvégre nem sokáig tarthat. Egy a harczok- 
ban, alkotmányos küzdelmekben meged- j 
zett, ezeréves, tisztességtudó, lovagias nem­
zet nem élhet szoros baráti, testvéri vi­
szonyban holmi osztrák klerikális kucsé- 
jeresekkel s uraságoktól levetett cseh 
muzsikásokkal.

Az általános politikai helyzet külön­
ben mit sem változott. Tisza, Lukács 
Bécsben jártak a jövő évi katonai kiadá­
sok egybeállítása czéljából. A két minisz­
terelnök egymást meglátogatta, s azt mond­
ják, hogy nem épen kellemesen kacsint­
gattak egymásra.

Pártalakulás. Lapunk legközelebbi 
számában megemlékeztünk már báró Bánffy 
Dezső volt miniszterelnök zászlóbontásáról. 
Báró Bánffy holnap megy Kolozsvárra, 
hogy programm beszédét elmondja. Ebből 
az alkalomból kifolyólag a Bánffyhoz közel 
álló „Magyar közélet,“ >Pártalakulás“ ez. 
közleményében dr. Halmai Elemér elmondja 
Bánffy Dezső programmjának fővázlatát. 
E szerint Bánffy teljes szabadelvüségre 
törekszik. Összhangba kell hozni — e 
czikk szerint — a politikai élet terén a 
szándékot az erővel, az akaratot a tudás­
sal, a szót a tettel. Elmondja, hogy Bánffy 
mikben nem ért egyet Tiszával. Bánffy

A nagyvilágból.
Franczia országban régen folyik 

már a harcz az állam és a római katho- 
likus egyház között. A nagy többségű köz- 
társasági párt az egyház megrendszabá- 
lyozásának hive és ezen álláspontjához 
képest már eddig is több törvényt vitt ke­
resztül a czélra, hogy az egyház nemzeti­
etlen, vagy épen nemzet ellenes törekvé­
seinek szárnyát szegje. így állott be és 
lett állandóvá a kulturharcz, melynek leg­
újabb eredménye a közoktatási törvény. 
Ebben minden intézet nyilvánossági joga 
ahoz van kötve, hogy az állam által enge­
délyeztetik-e ; ezen engedélyezés pedig 
ahoz, hogy a közoktatási törvény minden 
feltételének elég tétessék. Ezen feltételek 
mind a legszabadabb elvű és legnemzetibb 
alapból sarjadnak s ennél fogva a szerzet­
rendi iskolák egyházi reglamáival nem 
egyeztethetők össze. így lett aztán tömér­
dek sok szerzetrendi iskola bezárva; mert 
az állam szabadelvű törvényeinek nem 
akartak engedelmeskedni. A római katho- 
likus álláspontot a papságon kívül egy 
kisebbségi politikai párt az úgynevezett 
»roajálisták« : királypártiak védik, de 
vajmi csekély sikerrel; mert a nemzeti és 
szabadelvű áramlatot nincs többé hatalom, 
a mely megállíthatná.

HÍREK.

mert akkor nemcsak a jelen nyomo­
rúságával, hanem a jövő elvesztett 
reményével is szerencsétlenebbek len­
nénk.

Belpolitika.
A politikai helyzet. Az obstruktió 

a héten is javában folyt. Némelyek az el­
lenzék emez ellenállásának nem sok sikert 
jósolnak, de a harezolókat ez eddigelé 
nem lankasztotta. Körber osztrák minisz­
terelnök kedden nagy beszédet tartott az 
osztrák képviselőházban ellenünk. Beszéd­
jében olyas valamit is sejtetett, hogy 
Magyarország az osztrák császár és Ausz­
tria beleegyezése nélkül semminemű alkot­
mányos dolgot keresztül nem vihet. Körber 
valóságos támadást intézett beszédje to­
vábbi folyamában a magyar közjog ellen. 
Tisza miniszterelnök szerdán felelt meg 
Körbernek a magyar képviselőházban. Vá­
lasza az első tekintetre tetszetősnek lát­
szik. De mélyebben vizsgálva, úgy találjuk, 
hogy az nem felel meg a magyar politikai 
világ közóhajának. Nemcsak szinleg kellett 
volna a visszautasításra utalni, hanem 
ténylegesen felvetni a kérdést, hogy me­
lyik miniszterelnök kell a királynak, Tisza-e, 
vagy Körber. Ez esetben nagyobb súlya 
lett volna a Tisza beszédének. A miniszter­

önálló gazdasági fejlődést, önálló vámte­
rületet, önálló nemzeti bankot, magyar ve­
zényszót kíván; diplomácziában, hadsereg­
ben a magyar nyelv érvényesítését, a nem­
zetiségekkel szemben az erős kéz politi­
káját, a választói jog kiterjesztését, a vá­
rosok által teljesített állami funkeziók tel­
jesítéséért megfelelő viszontszolgálatot, s 
az elszegényedett lakosság mielőbbi lábra- 
segitését követeli. Ezeknek valódi szabad­
elvű alapon leendő végrehajtásától reméli 
a nemzet és az uralkodóház fennmarad- 
hatását. Sajnos, hogy Bánffy ezeket minisz­
terelnök korában nem hirdette és nem foga­
natosította. Az is sajnos, hogy 67-es alapon 
készül ezeket megvalósítani. Azt mondják, 
hogy Bánffyt a király a legutóbbi kihall­
gatásnál rendkívül hűvösen fogadta s Bánffy 
ez alkalommal meggyőződött volna eddigi 
politikája helytelenségéről. Bánffy az erő­
szak embere volt mint kormányelnök s 
igy sokan félve nézik szereplését. Mi füg­
getlenségiek azt tartjuk, hogy minden 
kormányt buktatni kell, a melyik a nem­
zeti kívánságokat nem teljesiti, a jót azon­
ban — Kossuth Lajos szavaival élve, — 
az ördögtől is el kell fogadni.

Ha Bánffy be tudná váltani Ígéreteit 
— a miben nagy mértékben kétkedünk, — 
a magyar nép előtt emelt fővel jelenhetne 
meg. Mert Bécsért ő is sokat vétkezett a 
nemzet ellen.

— Puky Gyula főispán ismét Deb- 
reczenben tartózkodik s uj évig ott is fog 
maradni.

— Kovács Gyula orsz. gyűl. képvi­
selő ma este fog haza érKezni a fővá­
rosból.

— Kossuth Ferencz születésnapja. 
Az országos függ. és 48-as párt Kossuth 
Ferencz pártvezérüknél születésnapja al­
kalmából nov. 16-án küldöttség által tisz­
telgett. A párt nevében Jhaly Kálmán 
üdvözölte Kossuthot, a ki meghatva vála­
szolt. Kossuth most 62 éves.

— Huszonöt évig tanító. Márton 
Károly hajduszoboszlói ev. ref. tanítót 
huszonötéves tanítóskodása alkalmából 
barátai, kartársai és ismerősei köréből 
hétfőn számosán üdvözölték.

— A dalegylet Debreczenben. Gróf 
Zichy Géza felszólítására dalegyletünk 
deczember hó 3-án részt fog venni azon 
a nagyszabású hangversenyen, melyet a 
debreczeni városi színházban fognak ren­
dezni a siketnéma intézet czéljaira. A hang­
verseny alkalmával a debreczeni városi 
dalegylet, a főiskolai énekkar, a debre­
czeni »Egyetértés« dalegylet és a hajdu­
szoboszlói dalegylet együttesen fogják elő­
adni gróf Zichy Géza uj zeneművének egyik 
részletét a Rákóczy-kart. A hangverseny 
iránt vármegye szerte óriási érdeklődés 
nyilvánul. Azok, kik részt akarnak benne

Hölgyközönség figyelmébe! Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönséget értesíteni, hogy az 
idei őszi és téli idényre női, leány és gyermek felöltő különleges­

ségek nagy mennyiségben megérkeztek, melyre szives figyelmüket felhívjuk. Eredeti Berlini Debreczen,
Modelek leszállított árakban. Különlegességek színházi köpenyegekben és blousokban. Szőrme 1)3172$ TsSÍVéíCk Hun6*ria 
boák nagy választékban. kavéhazmelett
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venni 
dós Géza
reczenben

délután hallgatta meg 
a kit

november 25-ig jelentkezzenek Bár- a bizottság. A városi orvosok szakértői tér az^ezred irodájában egy rozsdás pen- 
dalegyleti pénztárnoknál Dcb- javaslata alapján hozatott a határozat. nával véletlenül ujját megszurván, vérmér-

— Muszáj az adófizetést elfogadni, gezést kapott s nagy kínok között meg- 
Pap hallgatás. A balmazújvárosi Debreczen város ismeretes rendeletét Tisza halt. Nagy • észvét mellett temették el.7 német egyház ló tagú küldöttsége miniszterelnök megsemmisítettes szigorúan — Gyanús állati megbetegedések

re ' ......................... elrendelte, hogy az önkéntes adóbefizeté- B.-Újvároson. A debreczeni főszolgabiró-
seket a város tartozik elfogadni, különben sághoz bejelentették, hogy Bleyer Adolf 
kormánybiztost küld a város nyakára, b.-ujvárosi földbirtokos tanyáján a sertések 
Mától fogva aztán az önkéntes fizetőktől 
el is fogadják az adót Debreczenben.

— Községi iskolaszéki gyűlés e 
héten két Ízben hivatott egybe, azonban a

A haiduszoboszlói ta§ok részvétlensége miatt megtartani nem A hajauszoDoszioi leheteU Valóban elszomorító a közügyek
iránt mutatkozó ily érdektelenség, a mely

ev.
a múlt vasárnap
Szabó Antal szoboszlói vallástanart 
az ottani egyháztagok lelkészükül szemel-
teK H’1 Áthelyezés. Káldy Imre hajdu- 
s70b0Szlói kir. adótisztet a pénzügyminisz­
ter az eperjesi kir. adóhivatalhoz helyezte at.

_ Hangverseny. A hajduszoboszló
inaros dalkör november 28-án, este 7 óra- 
Lpa műkedvelői előadással egybekötött

sűrűn hullanak, s épen ezért ideiglenesen 
a tanyát zár alá is helyezték. Miután a
kiküldött állatorvos sertésvészt konstatált, 
a b.-ujvárosi állat körzetet egészen zár 
alá helyezték.

— Az előkelő férfivilág figyelmébe
épen a gazdasági Ismétlőiskolát érinti. Ez ajánljuk Fekete Jakab kalap és férfi 
állapot megszüntetése iránt a hatóságnak divat áru különlegességeinek üzletét Deb- 
üdvös volna valamit cselekedni. reczen, Főtér, Kistemplom mellett. Kifo-

- Építkezési bizottsági ülés tar- gástalan szabású férfi ingek, gallérok, kéz- 
. T , . . .. elok, nagy választék angol, olasz és Pich-............................. . tatott e heten, melynek tárgyát a Bika ,er.fé,e |pyort kalapokbóf legújabb formájú

in, a a publikum kíváncsiságára suru vendéglő udvarán felépített mellekepulet cziijnderek, budapesti czipők, valamint fel- 
svmásutánban adatott. A kaczagtato jele- felülvizsgálata képezte. Kisebb aprólékos tűnő szép nyakkendő újdonságok, keztyük

kor műkedvelői - .
hangversenyt rendez. Előadásra kerül. 
»Mozgó-fényképek* ez. bohózat 3 felv. A 
színre kerülő darab Blumenthal esKadelburg 
nacyhirü bohózata, mely néhány ev előtt 
diadalmasan járta be a nemzetek színpad­
jait, s a 
e:netek egész tömege vonul fel benne, n te- hjbáR észlelteitek, ugyanazért utasítva lett és harisnyák, esőernyők és sétabotok, va- 

,?i__ -allfntaq melv szerzői' \AA\ fronr7Ío .'llofo-romL- nirxoA ctaIIz!ren valóban művészi alkotás, mely szerzői 
nek egyszerre kiváló nevet biztosított az 
irodalomban. A szerepek kiosztása a leg­
praktikusabban történt, mert oly erők mű­
ködnek közre, kik e téren mar nem egy­
szer sikerrel próbálkoztak, s a színpadon

vállalkozó, hogy azokat hozza helyre.
— Szocziálisták népköre. Székely 

István elnök és Biró Bálint jegyző benyúj­
tották a hatósághoz a »Szoboszlói Általános 
Népkör« alapszabályait a miniszteri jóvá-

sággal mozognak. — A dalárda 
darabbal vesz részt az estén, 
mat újonnan vette fel s tanulta be

HlL«.otIE°,tS?„Sfgga,:mAnddaíáfdahÍhá‘rom hagyás kinyerése erikától. .
mind a hár- Uj ártézi kuí Szoboszlon. A

a tö- Parti-féle iskola mellett levő ártézi közkút 
rekvő dalkör. A vegyes kar kellemes zára- elkészült, 137 méterre lett fúrva a föld 
dékul egy gyönyörű román dalt adj színétől, s a viz belőle 1 05 méter magasra
melynél alig ismerünk kedvesebb me o ta^. sz„kik A furásj köjtség 1500 korona.
Sss^ertentgy^érdeklődés, mert való-: Szakértők véleménye szerint nagyon jó 
ban élvezetesnek ígérkezik. vizet ad, most még csak az a h.anya, hogy

— A nov. 23-ára kitűzött sorozást a közönségnek nincs a rendelkezésére bo-
Myiry honvédelmi miniszter ismét elhalasz- j csátva. Intézkedni szükséges, hogy a nagy 
tóttá Az idén már nyolezadszor lett elha- közönségnek is hozzáférhető legyen. Mu­
lasztva a sorozás. leslegesen megjegyezzük, ^ hogy a város

— Kertész János halála. A deb- területén, összesen 36 ártézi kút van, a
reczeni függ. és 48-as pártot nagy csapás melyek közül a belső gőzmalomé van a 
érte November 13-án éjjel elhunyt egyik j legmélyebbre 140 méterre fúrva 
legtevékenyebb és leghazafiasabb, buzgó- sége is legnagyobb 220 liter 
ságáról és elvhűségéről ismeretes tagja es azonban 2500 koronába került, 
alelnöke Kertész |ános. E derék polgár Megjutalmazott éjjeli őrök. B.
és hazafi érdemeit hosszú időkig megőrzi Nagy Imre es Beke Mihály éjjeli orok f. 
azok kegyelete, a kik őt közelebbről is október hó 16-án éjjel Somogyi Ferencz 
ismerték. Az országos függ. és 48 pártot és társait 15 zsák gabona lopásán ra)ta 
Kovács Gyula és dr. Bakonyi Samu orsz. érték, s éppen ebből folyolag ugyanezen 
képviselők képviselték a vasárnap dél- tettesekre bizonyittatott az ózv. Csaszi 
utáni temetésen. Az országos párt rész- Jánosné ellen elkövetett rablasi bűntett is.
vétet Kovács Gyula tolmácsolta a gyászoló G. Tóth |inos___rkap.uny «towngz- ^ |izetnek , „ utolsó

A vizbő- í 
E kút fúrása

tanacscsalád előtt, mig Bakonyi a párt neveben tése folytán a városi 
remek koszorút helyezett a ravatalra. A B. Nagy Imre és Beke Mihálynak a koz- 
temetés általános nagy részvét mellett biztonság korul kifejtett eredményes buz- 

le galmát, hogy a rendőrségre altalaban buz-
— A harmadik gyógytár felállítása ditó hatással legyen, részökre az éji őrségi

ügyében hétfőn délután egészségügyi bízott- alapból 10-10 korona jutalomdijat szava-
a mely alkalommal zott meg s adott ki. ......................

kérelmével — Pennaszurás folytan halai.
debreczeni honvéd ormos­

sá ; gyűlés tartatott,
Kovássy Árpád gyógyszerészt , .
egyhangú határozattal elutasítani javasolta Franczl Karoly

lódi franczia illatszerek. Olcsó, szolid, sza­
bott árban.

Hajduvármegye legtöbb adófizetői.
Hajduvármegye igazoló választmánya 

nov. 16-án ülést tartott, a melyen a megyei 
legtöbb adófizetők ideiglenes névsorát ál­
lították össze az 1904. évre.

Legtöbb adót fizetnek :
Semsey Andor 41.142 kor.
Gróf Zichy Géza 14.169 kor.
Hartstein Péter 11.959 kor.
Forrai Henrik 6.998 kor.
Glück Venczel 6.203 kor.
Fried Leo 5.252 kor.
Lichtschein Dezső 3.779 kor.
Vecsei Oláh Miklós 3.694 kor.
Dr. Czeglédy Mihály 3.417 kor. 
Fischbein Ignácz 3.089 kor.
Fürst Ödön 2.661 kor.
Lichtschein Sámuel 2.575 kor.
Fekete Sándor 2.545 kor.
Ujváry Béla 2.534 kor.
Berencsy Gyula 2.376 kor.
Rósinger Lajos 2.330 kor.
Adler Farkas 2.242 kor.
Berger Mór 2.095 kor.
Somossy Béla 2.078 kor.
Nagy Imre 2.003 kor.
Berencsy János 1.928 kor.
Az ezután következők 1000 koronánál

viri­
lista, a 120-ik már csak 675 korona adót 
fizet. A névsor ellen harmincz napig fel­
szólalással lehet élni.

— Hirdetmény. Felhivatnak az 1885. 
és 1884. évben született népfölkelő köte­
lesek, továbbá az 1883., 1882. és 1881. 
évben született I—II. és III. korosztá'yu 
állitáskötelesek, hogy az összeírásban le-

Már megkezdődött
Párisi Divat Áruház

a Főposta mellett a hatóságilag engedélyezett

ánl
É héten eladásra kerülnek

divatos női* 6 s leány

ban

felöltők.
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endő felvétel végett a rendőr alkapitányi 
hivatalban f. hó 30-ig a legszigorúbb bün­
tetés terhe mellett jelentkezzenek. Körner ( 
Géza. r. alkapitány.

— Az ipartesteiét feljelentése. A 
napokban a városi tanács érdekes vitás 
kérdésben hozott határozatot. A helyi ipa­
rosok saját érdekeiket látták koczkáztatni 
azzal, hogy a rőfös kereskedők üzletükben j 
kész csizmákat és kész ruhanemüeket 
árulnak, s kívánták, hogy a kereskedők a 
a csizmadia és szabó iparra feljogosító 
igazolványt szerezzék be. A tanács 1885. 
évben 1553. szám alatt hozott miniszteri 
rendelet alapján az ipartestületet elutasította 
kérelmükkel. Ez ügy a miniszter elé fog 
felterjesztetni.

— A városi téglaégető elromlott, 
veszélyes katlana kijavíttatott és teljesen 
használható állapotba hozatott. A munka 
360 koronába került. Most a téglaüzem 
még nagyobb mérvben folytatható.

— Állatjárványok. A héten a raga­
dós száj- és körömfájás Földes községben 
járványos alakban fellépett. A község zár 
alá helyeztetett.

Hajduszovát községben takonykor és 
Kaba községben a sertésvész ellen elren­
delt községi zárlat feloldatott.

letétien községben a szarvas- 
marhák között a száj- és körömfájás jár­
ványosán fellépvén, zár alá vétetett.

— Hajduvármegye által alakított 
ipartanáesba titkos szavazás utján 1904. 
szept. '20-ig terjedő megbízatással rendes 
tagokul Kiss Dániel hajduszoboszlói ke­
reskedő, Takács Ferencz hajdúböször­
ményi iparos; — póttagokul: Karakas 
Zsigmond nádudvari kereskedő és Miké 
Gyula hajdúnánási asztalos választattak 
meg.

— Adományok a szoboszlói tűz- 
károltak javára. Újabban a következő 
pénzbeli segélyek érkeztek a városi ható­
sághoz :
Püspökladány közönségétől . 441 K. 11 f. 
letétien község * . 118 K. 42 f.
Tiszacsege * . 60 K. 82 f.
Egyek » 87 K. 66 f.
Pataky Ferencz Balassa-Gyarmat 40 K. 
A pénzbeli segélyek kiosztása ma délután 
2 órakor történt meg G. Tóth jános rendőr- 
kapitány s a segélyügyi bizottság közben- 
jöttével.

— Az éjjeli őrök kérelme. A Szabó 
Imre kárára elkövetett lopásból kifolyólag 
a tolvajokat elfogó éjjeli őrök a rendőrka­
pitányt megkérték, hogy a tetteseket, a kik 
rovott múltú egyének, ne bocsássa szaba­
don, mert féltik tőlük az életöket. Ugyan­
akkor kitűnt, hogy ifj. Dóró Jánosnak az 
apja éjjeli őr s ő nyugodtan követte el a 
lopásokat, mert hisz az édes apja csak 
nem kiséri be. Az ilyen dolgok tapaszta­
lása után nagyon is ajánlatos volna, ha 
az éjjeli őrségi intézményt hivatásos ren­
dőrséggel pótolnánk.

— A vonat kerekei alatt. Török 
József 35 éves szoboszlói ember november 
18-án a déli 1 órás vonat elébe vetette, 
magát. A gépkocsi előtti ellenző befordí­
totta a sínek közzé s a vonat teste felett

minden nagyobb veszedelem nélkül elha­
ladt, csupán a fején kapott nagyobb sérü­
lést, a melyet dr. Kiss Sándor városi or­
vos kötözött be. Kihallgatása alkalmával 
azt adta elő, hogy egy év előtt elhalt fe­
leségét nagyon sajnálja, s miután nála 
nélkül nem tud élni, bánatában akart ön­
gyilkos lenni s ezért vetette magát a vonat 
elébe. Testvérjei pedig azt állítják, hogy 
Török igen részeges természetű ember s 
hogy beszámithatlan állapotban követte el 
tettét. Török sérülése 8—10 nap alatt be­
gyógyul.

-- Dohány lopás. Sánta Imre és 
Szabó Sándor böszörményi lakosok 121 
kg. dohányt hoztak szekerükön Szobosz- 
lóra. A rendőrség és pénzügyőrség elcsípte 
őket, a dohányt tőlük elkobozta, lovaikat 
és szekeröket tegnap délelőtt elárvereltette.

— A gyermekek legjobb erősítő- és 
tápszeréül a Zoltán-féle csukamáj-olaj 
ajánlható, mert könnyen emészthető, táp­
ereje nagy, rossz szaga és ize nincs, 
miért felnőttek, valamint gyermekek szíve­
sen veszik be. Üvegenként 2 koronáért 
kapható a gyógyszertárakban.

— Távbeszélő a vármegyében. A 
küszöbön lévő vármegyei közgyűlés egyik 
legfontosabb tárgya lesz a vármegyei tele­
fon hálózat ügye. A dolog ugyanis úgy 
áll, hogy előbb a vármegye, a város hoz­
zájárulásával akarta a telefont létesíteni, 
hanem ebben nem tudott a vármegye és 
város megállapodásra jutni. Most azután a 
miniszter kijelentette, hogy ő létesíti álla­
milag a telefont, ha a felállitási munkálatok 
költségéről s a gépeken kívül az anyagról 
a vármegye gondoskodik. Természetesen a 
mechanikus felszerelést az állam adja s 
úgyszintén ő gondoskodik a tisztviselői 
kar ellátásáról is. Ilyen módon lehet, hogy 
a távbeszélő hálózata a megyében még a 
jövő évben létesülni fog.

— Húsárak Hajdumegyében. A 
honvédelmi m niszter rendeletet küldött 
Hajduvármegyének, a melyben a katonai 
élelmi ellátásra tekintettel kimutatást kér 
az itteni húsárakról. Hajduvármegye elké­
szítette a húsárakról szóló jelentést s 
ezekből az tűnik ki, hogy a marhahús 
legdrágább H.-Böszörményben, a hol is a 
kilója 848/i2 fillér. Azután Szoboszló jön 
80 fillérrel. Legolcsóbb a marhahús Tetét- 
lenen, a hol 67 fillér a marhahús kilója. 
Az átlagos ár 80 fillér a többi városokban 
és községekben; de ebbe nincs belevéve 
Debreczen.

— Hasihagymáz járvány Balmaz­
újvároson. Szomorú jelentést vettünk Bal­
mazújvárosról. Ott ugyanis a hasihagymáz, 
vagyis hastífusz ijjesztő mérvben lépett 
fel s az utóbbi napok alatt 20 újabb meg- 
betegülés történt. Közel 100 ember fekszik 
betegen ebben a betegségben, a melynek 
meggátlása végett a hatósági közegek 
minden intézkedést megtesznek.

— Világjáró kis fiuk. Tóth János 
macsi lakos hasonnevű kis fia egy másik 
társával együtt elhatározta, hogy bejárják 
a világot, mint annak idején Robinzon. 
El is indultak s azt hazudva mindenütt,

hogy se apjuk, se anyjuk, bebarangolták a 
környéket. Tegnap azután betértek Debre- 
czenbe is, a hol azonban a rendőrség el­
fogta őket s hazatolonczoltatta szüleikhez.

— Városi közgyűlést tart holnap 
d. e. Hajdúszoboszló város képviselőtestü­
lete. Fontosabb tárgyai lesznek a közgyű­
lésnek : Alispáni rendelet az önkéntesen 
fizetni szándékolt adók és illetékek elfo­
gadása tárgyában ; Kovássy Árpád kérelme 
a harmadik gyógytár engedélyezése iránt; 
a legtöbb adót fizető városi képviselők 
névsorának megállapításáról intézkedés; 
belügyminiszteri rendelet a Kösély folyó 
kitisztítása iránt; a tűzoltó-egylet megala­
kulásáról szóló jelentés ; a pénztárak 
egyesítése s a piaczi bódék elhelyezése 
iránti beadványok.

— Körber osztrák miniszterelnök
tegnap ismét nagy beszédet tartott Ma­
gyarország ellen. Tiszát rendkívül lebecs- 
mérelte. Körber bukását Ausztriában be­
fejezettnek tekintik.

— Betöréses lopás. Vasárnap este 
8 órakor Somogyi Ferencz és ifj. Dóró 
János szoboszlói lakosok azzal a kéréssel 
állítottak be id. Dóró János helybeli lakos­
hoz, fogjon be szekerébe, mert egy közeli 
tanyáról nehány zsák búzát akarnak el­
hozni. Hozzátették, hogy ők ezt a búzát 
a nyáron keresték. Dóró János befogott s 
Nádudvari Szabó Imre tanyájáig hajtott. 
Itt megállott az útfélen s kint várakozott. 
Majd behívták a tanyába, a melynek egyik 
ablakán Somogyi Ferencz akkorára bebújt 
s abból 15 zsák búzát id. Dórónak kiado­
gatott. A megterhelt kocsival nyugodtan 
útnak indultak a város felé. A mint azon­
ban a városba beértek, Beke Mihály és 
B. Nagy Imre éjjeli őrök kérdőre vonták 
őket, hogy honnan jönnek, mit visznek a 
szekérén. Azt hazudták, hogy szénát 
visznek. Az éjjeli őrök szabadon bocsátot­
ták őket azonban figyelemmel kisérték, 
hogy a kocsi id. Dóró Jánoshoz fordult be. 
Az éjjeli őrök egyike hamarosan felszalad­
ván a rendőrségre, a megjelent rendőr az 
elképedt tolvajokat hamarosan letartóztatta 
s a búzával együtt a rendőrségre felki- 
sérte. Kihallgatás alkalmával tettüket be­
ismerték s tovább is fogva maradtak.

— Kiderített betörés. A Szabó 
Imre szoboszlói lakos kárára elkövetett 
betöréses lopás tetteseinek kihallgatása 
közben a rendőrségnek az a gyanúja tá­
madt, hogy az özv. Császi Jánosné kárára 
elkövetett betöréses lopást is valószínűleg 
ugyanazon tettesek valamelyike követte el. 
A megindított nyomozás eredményre ve­
zetett. Kisült ugyanis, hogy a tettesek 
Somogyi Ferencz, ifj. Dóró János és Császi 
Károly, a károsult polgárnő unokája. 
Császi Károly, az unoka, volt az útba 
igazitó. A háznál levő kutyát ugyanis a 
jeles unoka az istállóba zárta, nagyanyja 
szobájának ablak fordítóját kihajtotta. A 
tettesek az udvar hátulsó kapuján jutottak 
be. Dóró János az ablakon bemászván, az 
öreg nő kezeit összekötözte, majd a pár­
nákat ráhányta. Mivel 6 korona 94 fillér­
nél több pénzt nem találtak, szépen tovább
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állottak. Ezt megelőzőleg azonban Csász- 
Károlyt. atyjának Császi Jakabnak ugyan­
azon udvaron levő lakásába bebocsátották. 
majd a külső ajtót bekötözték. Somogyi Fe- 
rencz azt is bevallotta, hogy ifj. G. Kovács 
Sándor szoboszlói lakostól több Ízben 
loptak birkát s azt mindannyiszor cl is 
fogyasztotta a díszes társaság.

Pillanatnyi felvételek.
Ha a vigécz komótizál. Heten ülnek 

egv kocsi fülkéjében, a püspökladányi ál­
lomáson, beszáll nyolczadiknak egy vigecz. 
Nyomban kényelembe vágja magát: selyem 
lüszter utazósapkáját felteszi, a kabátjat 
felváltja egy tenisz felöltővel, a czipőjét 
pedig egy kifogástalan mikádó papucscsal 
cseréli ki, egy kissé oldaU dől és öt perez 
múlva már a szomszéd ölében van mind 
a két lába és vígan hortyog, mintha leg­
alább is egy elsőrendű hálókocsi fülkéjé­
ben nyugodna.

Berettyó-Ujfaluban kiszáll a fülkéből 
két utas, helyébe felszáll egy veszedelme­
sen egyenes tartásu, szigorúan kikent ba- 
juszu ur, a kinek az orra röktön elárulja, 
hogy az illatok legfinomabb nűanszát is
disztingválni tudja.

Rövid szimatolás után rökton feltűnik 
neki a két mikádó papucs, de a lehúzott 
két czipő sem kerüli ki a figyelmét melyek 
közül pár pereznyi gondolkozás után a le­
eresztett ablakon közvetlen Újfalu alatt 
az egyiket, Mezőkeresztes alatt pedig a 
másikat kidobja, maga pedig, mint a ki 
dolgát jól végezte, a püspöki állomáson 
kiszáll

A szegény vigécz ez alatt a boldogok 
álmát alussza, egy-egy mosoly finom ár- 
nyalata ott játszadozik a szája szele korúig 
bizonyára valami jó üzletről álmodozik és 
nem is sejti, hogy 5 perez múlva a nagy­
váradi állomáson mindenki az o mikado 
papucsán fog mulatto.

Világító telefony. A villanyvilágítás 
vezető huzaljait rakták le a héten.

Egy ott dolgozó napszámos magya- 
rázgatja egy gazdának az ördöngős szer­
kezetű masinát, a melylyel beszélni is, vi­
lágítani is lehet.

— Hát tudja gazduram, ez olyan 
forma matériából van, hogy hát teszem 
azt, ha a közraktárba bele kiabálnak, hat 
a veres takarékba minden petróleum lámpa 
meggyül tőle!

A szoboszlói ref. templom tornyá­
ból egy kis fiók torony nőtt ki a héten. 
A város jó hírnevének emelése kedvéért a 
torony mind a négy sarkára kellene ilyen 
kis tornyocskákat építeni. Ez rendkivu 
emelné a torony szépségét és azonkívül 
a szoboszlói építészetnek is állandó dicse- 
kedése lehetne. Nálunk ugyanis szeretünk 
feltűnően építkezni.

(Tudósítónk tévesen lett informálva. 
A torony egyik sarkán látható kinövés 
nem tornyocska, hanem egy nagyon kö­
zönséges, otromba kiállítású kémény, mely 
a harangozó szobájába vezet. Szerk)

Hogy csinálják a közigazgatást.
Egy ős ind népmese szerint az idők 

elején élt egy óriás, mindent magába fog­
laló kígyó, a mely miután mindent felfalt, 
végül önmagának esett, s magát kezdte
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enni. Ez a nagy kígyó, melynek, mint az 
ezt ábrázoló körnek soha nincsen vége: 
az idő.

Van nekünk is egy ilyen, a kör 
theóriájaként önmagába futó, felemésztő 
szerves tevékenységünk, s ez a : közigaz­
gatás. Ennél mindenki a másik követke­
zőre iparkodik háramlitani a felelősséget, 
úgy, hogy a megtett körbe forgás után az 
idő szerencsésen megemészti az ügyet és 
a felelősséget is.

Nem akarok én most az államnak, 
annak a csuszó-mászó módra észrevétlenül, 
de annál félelmesebben kiterjeszkedő mo- 
lochnak az egyes körületekhez a községek­
hez való viszonyáról szólni, a mely sok 
esetben zsibasztólag hat tevékenységükre.

Hanem a városi kisded közigazgatási 
élet egyik jellemző esetéről emlékezem 
meg, a melynél egy évi körfutamu pályája 
után ismét ott van egy ügy, a honnan ki­
indult.

De kezdjük az elején!
A m. kir. anyakönyvvezető egy reg­

gel arra a tapasztalatra jutott, hogy u| 
szekrényre van szüksége.

Kihez folyamodjék?
Az idevágó utasítás megmutatja aj 

tennivalót. A helyiség felszerelése, bútor; 
beszerzése a várost terheli. Rendben van! 
Nyomban kérvényt ir a városi tanácshoz.

A tanács megkeresi az alispánt, hogy 
miután az anyakönyvvezetői hivatal állami 

> czélt szolgál, intézkedjék a szekrény be­
szerzése iránt.

Az alispán leír, hogy az határozottan
a város kötelessége.

A tanácsnak sehogy sem tetszik ez 
a rendelkezés. Micsoda? A város fizessen? 
Az nem lehet! Hát kinek dolgozik az az 
ur2 Az államnak I ... A határozat az 
lett hogy a főjegyző készítsen egy értel­
mes megindokolt, és megindító feliratot a 
miniszterhez a szekrény beszerzése iránt. - 

A főjegyző egyúttal anyakönyvve-.
zető is.

Egy igen érzékeny, szivet s veseket 
megrázó feliratot csinált a főjegyző, a mely 
remeke volt a jegyzői toliakból kikerülő
ilynemű kérelmeknek.

Bele volt abba Írva nagyobb hatas 
okáért hogy mily rettenes Ínségben szen­
ved a'város, mohácsi vész, tatárjárás 
mind kismiska a mostani elszenvedhetlen 
állapothoz képest, a terheket már nem 
lehet bírni, nyakig van az adósság iszap­
jában a város stb. stb.

A kik a feliratot elolvasták, mind
keserves könnyekre fakadtak.

S ki volt az, a ki elolvasta, s még
sem indult meg?

A nagyméltóságu m. kir. Belügy­
miniszter ur.

Nagyon természetesen a borotva eles- 
ségü indokok alapján az egész eddigi el­
járás megsemmisittetett, s ki lett mondva, 
hogy a közigazgatási bizottság van hivatva 
ez ügyben hätärozni«

A városi képviselőtestület szinte 
várva várta, hogy mondjon Ítéletet a köz- 
igazgatási bizottság.

Készült előre reá, hogy inkább meg­
hal, de autonómiájából nem enged és nem 
fizet egy fillért sem a szekrényért. Úgy 
érzik a városok, hogy önkormányzati joguk 
az állammal szemben mind jobban össze­
zsugorodik, s ugyanazért minden legkisebb 
alkalmat felhasználnak arra, hogy önkor­
mányzati jogukról bizonyságot adjanak.

A közgyűlés méltán felfortyant, mikor 
a közigazgatási bizottságnak azt a sérel­
mes határozatát felolvasták, hogy a város 
tartozik a szekrényt megvenni.

— Micsoda ? mi fizessünk ? nem és 
százszor nem ! zúgott minden oldalról. 
Nyomban utasítva lett a főjegyző, hogy 
készítsen egy takaros felebbezést.

Erre riadt meg aztán a főjegyző ret­
tenetesen.

Úgy érezte, mint mikor az ember 
álmában hirtelen két részre oszlik, s el­
kezd önmagával viaskodni.

A természeti és erkölcsi világban 
mindenütt uralkodik a kettőség, a polaritás. 
Benne a m. kir. anyakönyvvezetői és a 
főjegyzői lényeg mint a világegyetemben 
is szereplő vonzás és taszítás rettenetes 
ereje kelt harezra.

Mint m. kir. anyakönyvvezető örven­
dezett a szigorú közigazgatási bizottsági 
határozatnak — s most mint főjegyzőnek 
van kötelességévé téve az ellen felebbezést 
beadni szigorú at! —

Hogy igazodjék el ? mit cselekedjék ? 
az érdekek ellentétesek!

Mindegyik tulajdonságából elvett 
50°/o-ot s hozzátett a másikhoz 50°.A-r.i.

Mint állami tisztviselő m. kir. anya­
könyvvezető csak 50°/o-ban örvendezett s 
mint városi főjegyző csak 50°/o-os szigorú 
felebbezést csinált.

Akár patentot kérhetne erre az elmés 
találmányra.

Végre valahára a felebbezés lejött a 
belügyminiszter úrtól, a ki elrendelte, hogy 
a szekrényt köteles a város megvenni a 
m. kir. anya könyvvezetői hivatalba.

A közigazgatási körfutam egy évbe 
került, s a benne szereplők mindegyike 
jó lelkiismerettel elmondhatja, hogy meg­
tette a kötelességét.

Az anyakönyvvezető a kérvényt meg­
írta s átadta a polgármesternek.—

A polgármester előterjesztette a ta­
nácsnak.

A tanács benyújtotta a közgyűlésnek. 
A közgyűlés ? — Sötéten és ridegen 

rámutat a költségvetésre, a melyből 60 
korsó tinta feketesége sötétlik elő.

Még talán a főjegyző a legboldogabb, 
mert önmagát kellett megemésztenie nagy 
lelkiismeretességében.

Ezek után egy dolog bizonyos s egy 
dolog nem bizonyos.

Kétségtelenül bizonyos, hogy a szek­
rény nincs meg.

Nem bizonyos, hogy meg lesz-e? 
Történt pedig ez a hajduvárosok 

egyikében az egyszerűsítést igénylő köz- 
igazgatás uralma alatt.

Topogó.
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Legnagyobb
választékban

Úri divatczikkek. Keztyűk, ingek.

Ka apók, nyakkendők.

Gallér és kézelők.

Alsó nadrágok és gyapjú alsóruhák.

Hő és sárczipők.

I

Fegyverek és vadászfelszerelések.

»<<>>

Nyergek és lovagló czikkek.

Szivar- és pénztárczák.

Sellegeei aczél zsebkések, ollók és 
borotvák.

I0>«2>^>

China ezüst, alpakka és bronz 
dísztárgyak.

Franczia illatszerek, szappanok.

mmm

Mindenféle toll lette czikkek.

jutányos árak 
mellett

beszerezhetők.

Borsos Kata
czégnél

Debreczen,

Piacz. Városház épület.

FOGAK
szájpadlás nélkül és a nélkül, hogy a gyökerek eltávolíttatnának 3 koronától. 
Az általam készített és Parisban első dijat nyert fogsorokat mindenki 
azonnal megszokja, beszédzavarokat nem okoz és kitünően rág vele.

Régi fogsorok "átalakíttatnak.

Vidékiek 12 óra alatt kiclégittetnek.
mkina

Fogorvosi intézet:
S BUDAPEST, VII., Erzsébet-körut 50. l-ső e.

Royal-szállóval szemben.
Fogtechnikai munkák

m
Foghúzás érzéstelenítve. 

Tartós plombák.

Rendel: d. e. 9—12-ig, d. u. 
3—7-ig.

(műfogak, csapfogak, korona- 
és hídmunkák)

reggel 8-tól este 6-ig.

Vasár- és ünnepnapokon is. ,

► Mérsékelt árak. — Részletfizetésre is. ^

Villamos házi csengők, 
villámhárítók és telefonok ké­
szítését tartós, gyors és olcsó 
kivitelben készít Földvári L. Telefon 
debreczeni első elektromecha-bZ!'rn 
nikus, Kossuth-utcza 1. szám az 
udvarban, javításoknál félévi, 
uj berendezéseknél másfél évi 
díjtalan rendbentartás, illetve 
jótállás biztosittatik. Vidékre so­
ron kívül a leggyorsabb kiszol 
gálás. Villamos műszerek, 
felszerelések raktára.

0
S t

ÚJDONSÁGOK
KARDOS LÁSZLÓ

üzletében
Debreczen, Kossuth-utcza, 9. sz.

Pokrőczok minden faja. 
Szőnyegek minden faja. 

Bútorszövetek nagy választékban.
Linóleumok minden faja.
Szövetfüggönyök minden faja.

Csipkefüggönyök minden faja. 
Ágyteritők minden faja. 

Asztalterítők minden faja. 
Flanelltakarók, utazó pokróczok minden faja. 
Bőrvásznak, padlóparketek minden faja. 

Vattás paplanok minden faja.
— jägar alsó ruhák minden faja. —

Műhimzés
eredeti »Schweitzer« jegyű családi varró­

gépeken.

Hajduszo-oszlón, 1903. nov. 4-étől 
az Ipartestülct helyiségében mintegy 3 -4 
hetre terjedő

műhimzési tanfolyamot
és ezzel kapcsolatosan

kiállttá
rendezünk. Ezen kiállítás és tanfolyamon 
az előnyösen ismert eredeti „Schweitzer“- 
jegyü varrógépeink nagy választékán kívül 
bemutatjuk a legkülönfélébb művészi kivi­
telű színes hímzéseket, tüfestmónyeket. mo­
nogramm és feherhimzeseket, továbbá go­
belin,- a-jour,- hardanger,- applicatió- és 
egyéb ' varrási díszmunkákat és ezeknek 
készítési módját.

Ezen tanfolyammal összeköttetésben, 
gondos varrasi oktatást is adunk, különös 
tekintettel a legújabb Centra Bobben-rend- 
szerü varrógépeinkhez adott szerkezetek 
használatára.

Kiállításunk megtekintésére és a tan­
folyamon való részvételre azon megjegy­
zéssel van szerencsénk meghívni, hogy az 
oktatásban való részvétel teljusen ingyenes, 
valamint a kiállítás megtekintése mindenki 
rész ere szabad és díjtalan. Részvételek be­
jelentését kérjük az Ipartestület helyisé­
geben a tanfolyam tanítónőjénél jelenteni.

Tisztelettel Schweitzer Testvérek.
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DIBEICZEIBEI. Széehenyi-u. 42. u.
már megnyílt.

I ÍTTl II II IMI II

layton & Shuttleworth ^
mezőöazdasáíi gépáyárosok@) BlldcipCSt Vá6s! 

által a Icgjulányosabh jr.ik iiicii.lt ajánltatnak:

Váczi-körút 
SS.

í: tHVmiWüRT

, , , . , , 211, «gisz 12 lőerőig,
Locomobil és gőzcséplogép-készletek ,*«im»k»»»ioz6k,

további járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplök, tlaztltó-roatík, konkoly ceók, 
gépek, szénagyüjtök, boronák.

m

Íw4
KJ

»1Colnibia-Diül“ 11E/S«

legjobb eorvetögépek, 
szecskavágók, répavágók* 

knkorlcxa-morzsoldk, 
darálók, Brltt-malmok.
egyetemes acsál-skák.

2_ ts 3-vaso ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

késztetés árjegyzékek, kívá­
natra ingyen bérmentve

küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk avilág legnagyobb 

locomobil- és cséplőgép-gyára.

magyar és német szabó

Dereczen. Cff]c iillíi-Hcíaiaitíii
j csizmadia áruesa mokkái szemben.^ ■

Ajánlja a nagyérdemű úri és gazda- 
közönség szivt s íijy. Iliiébe dúsan fel­
szerelt

magyar és német ruha 
——:— raktárát. ------—

Továbbá:

Bel- és kü f öld i szövetek 
dús nagyraktárát! =====

Umancsak nála nagy választékban 
kaphatók mindennemű kalapok és sapkák.

Alkalmi és gyászruhák a legújabb di- 
va| szeri ni 12 óra alatt készíttetnek eb

Gyors kiszolgálás ! Tisztességes árak! | 
Kifogástalan áruk!

Kizárólagos 
gyártói:

-kék
ruha mosáshoz

a legjobb kékitő szer.
Törvényesen védve. 

Mosóintézetekben, ház­
tartásokban a legked­

veltebb ruhakékitő. 
Olcsó es felülmúlhattál! 
Kis üveg 24 fillér, tíz­
szer! mosáshoz elegtuidő
Egy nagy üveg V60 K. 

fél üveg 1 Kor._
Kapható mindendutt.

BUDAPEST,
VI., Rózsa-utcza 85

Utánzatoktól óvakodjunk!

Hochsinger Testvérek
vegyészeti gyár t
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Bámulatos olcsó
alkalmi vétel folytán

ajánlhatom
«C

U: 3wJ,
KW

jótállással
Finom 14 karátos aranyban:

A legjobb minőségű
írt.-tói feljebb.

1 fed. női remontoiv órái 10 —
2 fed női rernontoir órát 16 —
1 fed. férfi remont. órát 2n —
2 fed. férfi remont. órát 80
Valódi gyémánt női gyűrűt 6 — 
Valódi gyémánt férfi gyűrűt 10 — 
Valódi gyémánt fülbevalót 10 
Nyaktánczot szívvel 8
Hosszú női óralánczot 22 — 
Gyermek gyűrűt 1 50
Női gyűrűt 2 50
Férfi gyűrűt 4 —
Nyakkendőtűt 3 —
Brochetű 4
Gyermek karék 6 —
Női karék 10 —
Gyermek fülbevaló 1 —
Női fülbevaló 3 —

13 probis ezüstben
A legjobb minőségű

irt,-tói feljebb.
2 fed. női remontóir órát 
2 fedelű férfi órát 
Izlésteljes női gvür'it 
Coliler iá nézőt szívvel 
Divatos brochetű!
Divatos karék 
I "rombgarnitma 
Nyakkendőtű 
Medaillon 
Ambulette 
Szalvéta karika 
Fogvájó tartó urna 
6 pár csemege eszköz 
6 pár éteszköz 
4 drbból álló trancliir 
Pálinkás készlet 6 személye1 
Porczukor kosár 
Névjegy tarló

80

1 —

ve►Z«

Sri
Vi*
>>>tíi►K<

Legnagyobb raktár brilliant ékszerek s 13 pro lm s ezüst nemű­
ek ben a legjutányosabb árakon.

W Árjegyzék ingyen és bérmentve. “ÜS
__ Nem tetsző áruk becseréltetnek.

IÉkszergyartas. ekszerjaviasok. — Régiségek legjobb áron vetetnek.

Löfkovits Arthur,
a|5 órás, ékszerész és vésnöki műterme OeLreczen. Föpiacz

Szőlölugast
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon
Erre azonban nem minden szőlőfaj 

alkalmas, (bár mind kúszó természetű) 
morf nagyolibrésze ha megnő is, termést 
nem hoz. ezért sokan nem értek el ered­
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fa­
jokat ültettek, azok bőven ellátják házu­
kat az egész szőlőérés idején a legkitű­
nőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt meg­
terem s nincsen oly ház, melynek faTa 
mellett a legcsekélyebb gondozással fel­
nevelhető nem volna, ezen kívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek sth 
a legremekebb dísze, anélkül, hogy leg­
kevesebb helyet is elfoglalna az egyébre 
használható részekből. Ez a legháládato- 
sabb gyümölcs, mert minden évben 
terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, 
színes fénynyomatu katalógus bárkinek 
ingyen és bérmentve küldetik meg, a ki 
czimét egy levelező-lapon tudatja.

Érmelléki első szölöoltványtelep Nagy-Kánya, 
u p. Székely hid.

*5 Hirdetések
jutányos áron vétetnek fel a

„Független- Hajdúság“
kiadóhivatalában.

I i SZÉFÉ LAJOS»;
káli BUDAPFST. József-körut 63. sz.

Fő- és székvárosi legolcsóbb polgári és katonai szabó.
^ T. ez.
8R Vagyok bátor CJraságodnak becses tudomására hozni
gbj hogy 1890. év óta fennálló

g polgári és katonai szabó üzletemet
f** a mai kor igényeinek megfelelőleg berendezve. Józsei-körut 
ígS, 63. szám alá helyezem át.

Sok évi tapasztalatom folytán arra a meggyőződésre 
jutottam, hogy" biztos egzisztericziám csak úgy érhetem el, ha 

Sgjá becses megrendelőimet pontosan, olcsón és lelkiismeretesen 
kielégítem ; mivel már ezideig is szép eredményt értem el. üz- 

jfcaj letem fellendülését is csak ennek köszönhetem.
Kv Nagyon megtisztelve érezném magamat, hogy ha ura-
ßSj Ságodat is becses megrendelőim közé sorolhatnám." én igaz. 
^ hogy nem hirdetek képtelen dolgokat, hogy 8 — 10 forintjával 
^ készítek télikabátot, felöltőt és öltönyöket "a legfinomabb an- 

goi szövetekből, a mit minden normális gondolkodású ember 
4*. felgondolhat, hogy ha csak némileg jó szövetről is van szó.

a Puszta «övét is többe kerül. De hogyha Uraságodnak mégis 
/k lenne szüksége valami olcsó ruhadarabra, még mielőtt azt 
£4 máshol megrendelné vagy megvásárolná, szíveskedjék hozzám 

elfáradni. En sokkal jobb anyagból és szebb kivitelben u-van- 
Kxk annyi pénzért 24 óra alatt elkészítem. Szóval oly helyzetben 
PfA vagyok, hogy Budapesten bárkivel felveszem a versenyt, mert 
jgfc szöveteimet az első kézből szerzem be, raktáron tartok bel- 

és külföldi szövetet. Ha Eraságod meg akar győződni állitá- 
őW somról, szíveskedjék bármily csekély munkával megbízni mér

P
* A akkor is meggyőződhetik lelkiisraeretésés olcsó kiszolgálásomról.

Készítek mindennemű polgári és katonai ruhákat a leg­
egyszerűbbtől a legmagasabb kivitelig, pl. magyar, német 
franczia és angol divat szerint. Katona ruhákat előírás szerint. 
Úgyszintén elvállalok vegyészeti tisztításokat, javításokat,va­
salásokat a legolcsóbb árban.
Nincs, ki velem versenyezni tudna e szakmában !

I

: jg
§ DONOGÁN és SOMOSSY

: % Kunz József és Társa utódai
rú Debreczen, Histemplombazár.

Uj innan álalakilult divatáruhoz.

„Menyasszonyi kelengye.'6

Külön szőnyegosztály.

Nagy karácsonyi vásár.
Divatkelmékben, mosó velezek- 
ben, mosó bársonyok, flanelek és 

selyem blus szövetekben.
IW" Olcsó árak! "WH

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.


